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SKRIFTLIG FRÅGA E-1834/08
från Roberto Musacchio (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Umberto Guidoni (GUE/NGL), 
Claudio Fava (PSE), Alfonso Andria (ALDE), Gianni Pittella (PSE), Nicola Zingaretti (PSE), Lapo 
Pistelli (ALDE), Pasqualina Napoletano (PSE) och Roberta Angelilli (UEN)
till kommissionen

Angående: Utlokalisering och avveckling av Marconi-Ericssons forskningscentrum i Rom

Det multinationella företaget Ericsson har vid sin anläggning i Rom – ex-Fatme – utvecklat en 
forsknings- och utvecklingsverksamhet på avancerad nivå inom telekommunikations- och 
bredbandsteknik tack vare de mer än 300 forskarna från Marconi, ett tidigare engelskt företag som 
Ericsson förvärvat och vars tillgångar och know-how har gjort att personalen till två tredjedelar består 
av högutbildade anställda och 20 procent kvinnor.

Företaget Marconi har flera anläggningar i Italien: Milano (150 anställda), Genua (650 anställda) och 
Pagani (mer än 200 anställda) som alla hotas av personalneddragningar, med undantag av 
anläggningen i Genua som kan räkna med totala investeringar på 29 miljoner euro fördelade mellan 
Ligurien, ministeriet för telekommunikationer och det regionala åtgärdsprogrammet POR inom ramen 
för EU:s strukturfonder. För de övriga anläggningarna planeras däremot avskedanden och 
utlokalisering av verksamheten.

Företaget har visat att det går med vinst, att det är framgångsrikt och att det inom 
Roms industriområde utgör ett centrum för forskning och elektronikproduktion av högsta klass vad 
gäller telekommunikation, vilket för övrigt ligger i linje med de utvecklingsmål som fastställdes vid 
stats- och regeringschefernas toppmöte den 13 och 14 mars 2008.

Ericsson har emellertid informerat de anställda vid anläggningen i Rom om att deras verksamhet 
kommer att utlokaliseras till Kroatien eller Indien före årets slut. För de nästan 300 högutbildade 
männen och kvinnorna finns det små möjligheter att få ny anställning vid de andra anläggningarna 
inom företaget eller vid företag som är knutna till Ericssonkoncernen i Italien och Lazio.

I stället för att uppmuntra till en enhetlig strategi för industriell utveckling och forskning i enlighet med 
kommissionens mål, som nyligen också godkänts av rådet, har det under de senaste månaderna 
inom EU skett uppsägningar inom spetsteknikområdet, dvs. sårbara sektorer i olika medlemsstater. 
Ett aktuellt exempel på detta är Nokia som hotar att stänga anläggningar i Tyskland och föra över 
verksamheten till andra länder i EU enbart för att minska lönekostnaderna och detta på bekostnad av 
sociala rättigheter, anställningskvalitet och social sammanhållning mellan arbetstagarna. 

Kan kommissionen mot bakgrund av detta ange om den tänker sätta gränser för utlokaliseringarna 
genom att tvinga företag som Ericsson att respektera befintliga arbetsvillkor och sociala rättigheter 
och att lägga fram en industriplan på EU-nivå, förenlig med forskningsutvecklingen, som bevarar 
sysselsättningen i Romregionen och inom Marconi-koncernen, som för övrigt har beviljats minst 
5 miljoner euro tack vare EU:s strukturfonder?


